

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszószló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Csábitó szirénhangok.

Irta: **GYERGYÓI-VÁKÁR ARTHUR dr.**
v. miniszteri biztos, kormányfőtanácsos.

A legitimista körök egyik sajtóorgánuma nagy szereffel foglalkozik Bethlen István miniszterelnök kormányzati terveinek találgatásával s a negatívumok és pozitívumok összehasonlításából olyan következtetéseket von le, amelyek lehetnek szép elgondolások de aligha képezik alapját a miniszterelnök leendő kormányprogramjának. Az ellenzéki programjánál ezen módja nagyban hasonlít ama bibliai jelenethez, amikor a gonosz szellem, egy magas hegy csúcsára vitte fel az Ur Jézust s onnan megmutatván neki a nagy világot, mindazt neki ígérte, ha leborultva imádja vala őt. Az Ur Jézus akkor is azzal üté el magától a gonosz szellemet: "Távozz tőlem sátni!" Hiszen ő tudta, hogy a sátni nélkül is, sőt annak ellenére is övé lesz a világegyetem.

Bethlen István kormányzati bölcsessége nem zárja ki a politikai véleménynyilvánítás lehetőségeit, de a vélemények felhasználásánál Bethlen István is úgy van, mint az okos hattyu, amely a tejes vízből a tejet itta ki.

Andrássy Gyula bőséges irodalmi munkálkodásának mostanság kettős utiránya van. Egyik, a kormány támadásában merül ki; a másik, a királykérdés megoldását akarja. Legutóbb egy sajátos hangot ütött meg Andrássy Gyula, amelynek visszhangjaként, a Habsburg restaurációt, mint kormányzati programot szeretné hallani a nemes gróf Andrássy után, az övének is feltűnőbb hangnemből, ugyanabban a legitimista sajtóorgánumban, Pethő Sándor is a Habsburgi restaurációról s a fejtegetésének konkuzióját az alábbi költői lendületű írásában adja:

"De ha már nem két át a Királyhágón Bethlen — írja Pethő Sándor — talán járható ut lesz számára a Királyhágó." A Királyhágóval való szellemes játék után így folytatja cikkét a jónévű író: "Egy ízben koronázott olyan magyar államférfiu, akit királyi véres árnyak sohasem kísértének fel többé a mult ködéből, ha a madeirai halott emlékéit a gesztus engesztelné ki, amely méltatlanul szégyenletes száműzetésbe küldte. Milyen csábitó gondolat, csaknem drámai eszme, Szent István koronájával övezni fejét annak a gyermeknek, akinek atyja elnyerte a vértanúság töviskoszorúját. Vajon lehetséges volna-e, hogy Bethlen István gróf még egyszer visszatérjen Budaörsről Pécsre?"

Valóban drámai szavak ezek, de amennyire drámaiak, éppennyire nem fedik a valóságot s így az azokhoz fűzött minden következtetés sánta koldus módjára követi a kormánytörténetünk mérhetetlen sok fájdalmas mementóját. Csodálkozással állapítjuk meg, hogy a költészet muzsája elnémitani akarja a történelmet, holott a lantpengető muzsának hallgatnia kell ott, ahol a történelem beszél. A madeirai halott tetemrehívásánál nem Bethlen Istvánnak kell megjelenie, hanem azoknak, akik tudatlanságukban és elvakultságukban nem látták előre az utat, amely egy

kockázatos restaurációs kísérlet esetén a királyt száműzetésbe viszi. Budaörsért engesztelő áldozatra azok kötelezettek, akik úgy mutatták meg a magyar vérrrel öntözött ígért földjét a királynak, hogy az a madeirai sirbaltba vezetett. Itt ülök össze a költészet muzsája a történelem muzsájával s itt kapja a költészet a történelemtől a halálos döfést. Még azt sem mondjuk, hogy nemzeti megaláztatásunkban aláztattunk meg még jobban, hogy idegen hatalmak hajtották végre a száműzetést; mert akkor ezt a megaláztatást is számon kellene kérnünk azoktól, akik a hét sebből vérző nemzetet akkor tövisvel koronáztatták. A történelem az igazság és itt az igazság valóban a történelem!

Bethlen Istvánnak sohasem kell visszatérnie Budaörsről Pécsre, mert Bethlen István Pécsre is ugyanaz volt, ami Budaörsnél. Bethlen István Pécsre is azt mondta, hogy a királykérdést a nemzettel együtt lehet és kell megoldani, de a királykérdés szikláját nemcsak nyaktörő vállalkozással lehet megmászni, de azt okosan meg is lehet kerülni. Aki Budaörsről emlegeti, az nem az igazság jegyében ismeri Pécsre s aki a Bethlen István pécsi nyilatkozatát nem ismeri, az ne beszéljen Budaörsről.

Hogy csábitó gondolat-e Szent István koronájával övezni IV. Károly fiának Ottó főhercegnek a fejét, erről csak akkor lehet nyilatkozni, ha a magyar nemzet s annak törvényhozása elékezettnek látja az időt arra, hogy a királykérdést, előbb alkotmányjogi, azután személyi vonatkozásban rendezze. Minden csábitástól menten, akkor és úgy

Felsőházi tagválasztás a vármegyénél.

Lapunk mult heti számában megemlékeztünk már arról, hogy Rásó István nyug. főispán Hajdúvármegyei törvényhatóság felsőházi taggá választotta. Rásót egy küldöttség meghívta a közgyűlés színe elé, ahol dr. Hadházy főispán üdvözlő szavaira a következő nagyhatású választ adta:

— Mély megilletődéssel, hálattal szívvel állok a törvényhatóság színe előtt. Nem is találok szavakat, mellyekkel meg tudnám köszönni azt a kitüntető bizalmat, mellyel engem ebben az órában megajándékoztak. Ez a bizalom annyival becsesebb előttem, mert azt nem a mai korban annyira divatos hatalom, hanem szerénytelenség nélkül mondhatom, a szeretet, a ragaszkodás és multam megbecsülése adta. (Ugy van)

— Méltóztassék megengedni, hogy rövid néhány percre igénybe vegyem nagybecsű türelmüket.

— Az 1918. év októberi lázadása engem a vármegye főjegyzői székében talált. Legnagyobb megépetésemre, szokások ellenére az akkor megalakult kormány engem nevezett ki a vármegye kormánybiztos-főispánjává. Én, akit egész világ választott el az

fogja rendezni a nemzet e kettős kérdést, amikor és ahogyan országos érdekeink és nemzeti szuverenitásunk megengedi és követeli. Ebben van Bethlen Istvánnak mérhetetlen ereje és nagy nemzeti elhivatása, hogy míg a csábitó szirénhangot fújó politikusok csak a királyi fényt, pompát és környezetet áhítják, addig ő országot épít, nemzetet erősít és tekintélyt teremt, hogy az, aki Szent István koronájára érdemes és méltó, az egy erős ország, erős nemzetének erős kezéből vehesse át a szent klenodiumot. Nem kiengesztelődést várunk annak részéről, aki a magyar király lesz, mint ahogy idős Andrássy Gyula ellen hozott Ferenc Józsefi ítélet végrehajtásának elmaradását sem hozzuk kapcsolatba egy netáni koronázás kegyelmi tényével. Egy vérség szerinti gyermek, a gyermeki érzés jogán, — ha volna is megbocsájtásra ok és alkalom, mint ahogy csak azokkal szemben lehet, akik a királyi apát egy botor lépésre ösztökélték, — aligha dolgozhatna együtt azokkal, akiket a gonosz tanácsadók szerint, királyi atyja ellenségeinek ismert meg. Es itt és nem abban, amire Pethő Sándor gondol, csattan ki a drámai eszme, amely a magyar nemzetnek kötelességévé teszi, hogy a királykérdés alkotmányjogi vonatkozásait mindenki és minden eshetőséggel szemben rendezze.

Bethlen Istvánnak szeme a nemzet arcára tapad, feje a nemzet szíve fölé hajlik, kezét a magyar nép kezében tartja s mert egész egyénisége ezé a nemzeté és országé, azért nem hallgat a csábitó szirénhangokra, mert Bethlen István a világart ember ismeretével tudja, hogy a csábitó szirénhangok örvénybe viszik az élet hajósát. Az ország, ha kérni is tőle: Quo Vadis Domine; nincs kétség benne, hogy a magyar nemzet — ő követi!...

akkori politikai rendszertől, megvallom, vissza akartam utasítani ezt a megbízatást. A vármegye tisztikara, alispánja, árvaszéki elnöke, a vármegye törvényhatóságának legnagyobb része, élükön Ujvárosi Szabó Lajossal arra kértek, hogy a vármegye érdekében fogadjam el ezt a kinevezést. Akkor, amikor előttem a vármegye érdeke lett hangoztatva, nem haboztam tovább, oda álltam meggyőződéseim ellenére.

— Csakhamar egy kis lelkes tábor vett körül, akikkel minden erőnkkel odaigyekeztünk, hogy a vármegyét a gyalázatos agitációtól, felfordulástól megóvjuk. Hála Istennek ez az igyekezetünk egy bizonyos ideig sikerrel kecsegtetett. Azonban a debreceni szélső szociálisták nem tudtak belenyugodni a mi sikerünkbe és miután a vármegyével nem bódogultak, Debrecen söpredékét hozták ellenünk. Beírték a vármegye házára és mintegy 1500 főnyi tömeggel gyűlést tartottak, ameyen egy hadházi cigány elnökölt. Itt követelték az én eltávolításomat. Ezt a határozatot nekem írásban is tudomásomra adták azzal a záradékkal, hogy ha azonnal el nem hagyom állásomat, engemet törvényen kívüli állapotba helyeznek. Még egy kísérletet tettem Küldöttséget menesztettem a kormányhoz. Ennek a mi akkori kiváló főügyészünk, a vármegye kiváló tagja (éljenzés) is tagja

Ujévi pásztor- és cselédfogadás a közbirtokosságnál. A Pusztangyalházi Közbirtokosság az 1927. évre a pásztor- és cselédfogadásokat a következőképpen ejtette meg: nagygyűlés Vári Szalay János, kisgyűlés Sz. Kovács Antal, ökörgyűlés Szilágyi József, anyacsikós Kiss István, renyhescikós Karika Lajos, angyalházi majoros Vágó Sándor, szelencési majoros Lenihe Sándor, belső majoros Nagy Lajos, menlóápoló Karika Gábor, igáskocsis Szabó Lajos, erdőkerülő Komódi Károly.

A helybeli róm. kath. hitközség vezetőségének nyugtlazása a szegénysorsú iskolás gyermekek karácsonyi felruházására beérkezett adományokról. (Folyt és vége.) W. E. N. A., Oláh Jánosné, Steiner Albert, H. F., S. Gy., M. Gy., Csajkos Géza, Sternberg Lajos, Kircsi István, Cvetkovics Apostol, Hunyadi István, Grósz József (örös), Borsi Károlyné, Kovács Imréné, Kragován Ignác, Vas Lajos, Kigyós Eszter, Kovács István, Szarka Józsefné, Dóra Kálmánné, Nichter Károly, Grósz Ármán 5—5000 K, Luznyai László 4000 K, N. N. 3000 K, N. N. N. N., N. N., N. N., Landesmann N., Farkas Ferenc, Valida Juliánna, Cs. Varga Mihályné, Györfi István 2—2000 K, N. N. 8000 K, N. N., N. N., Székely Viktus 1—1000 K. Ruhanevét adtak: Szeremley Zsigmondné, Faller Jánosné, Dr. Balázs Endréné, Hunya Józsefné, Mónus Gyuláné, Aschenbrenner Károlyné, özv. Koric Endréné teljes felruházás, ifj. Nyitrai János 1 pár új cipőt, Kiss Lajosné Dr. Radó Vilmosné egyes ruhadarabok. Ke nyeret, sőtéményt sib: Hangya Fogy. Szöv. Nagy Józsefné, özv. Karácsonyi Imréné, Nagy János, Cseri János, Árva Ferencné, Tóth Jánosné, Kiss Lajosné, Nichter Károly, A. E., Aschenbrenner Károlyné, Kurucz Józsefné. E jöszivü adományokból felruháztunk 13 fiú- és 15 leánygyermeket. Részletes elszámolás az iskolászek előtt.

Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón. Eljegyzések: Horvát Lajos—Nyiri Aranka, Szűcs Imre—Hegedűs Margit, Komlósi József—Sóvágó Erzsébet, Péter András—Csuka Margit, Kovács Lajos—Péter Juliánna, Farkas Károly—Boruzs Zsófia, Magyar Sándor—Kátai Piroska, Juhász Károly—Szel Zsófia, Szoboszlai Károly—Bukoveczki Vilma, Varga Lajos—Deák Juliánna, Váci József—Wagner Juliánna, Gutí József—Csirkés Róza, Bukor János—Gubcsó Rozália, Váci János—Széles Piroska, Farkas Károly—Kovács Etelka, Horvát József—Kakucsi Eszter. Házasságot kötöttek: Biró Károly—Farkas Lidia, Lovas Gábor—Csiszár Margit, Balla Sándor—Bardóczy Juliánna, Balla Sámuel—Ungai Lidia, Dede Lajos—Major Piroska, Szabó Mihály—K. Kiss Zsófia, Karika Lajos—Nagy Margit, Karika Gábor—Vágó Zsófia, Kaszás Sándor—Komlósi Ágnes, B. Nagy Albert—J. Kiss Juliánna, Tömöri Gábor—Agárdi Lidia, Oláh Gyula—Oláh Margit. Meghaltak: Ádám Károly 51 éves, Farkas Juliánna 8 hónapos, Gyulai Lajosné Szabó Margit 40 éves, Császi Ferenc 3 hónapos, Sándor Ferenc 2 hónapos, Sándor Lajos 21 éves, Szilágyi Lajos 17 éves, Joga Sándor 83 éves, özv. Bézi Józsefné B. Nagy Zsófia 77 éves, Szűcs Lajos 65 éves, Egri Sámuel 1 hónapos, Z. Császi Gábor 79 éves, Csirkés Ferencné Prém Zsuzsanna 60 éves, Szabó Sándor 49 éves. Született: 8 fiú, 15 leány.

Időjárás. Meggyengült; a leesett a fagyok megszűntek; sár, víz ár.

Északi bál. Aszínó helyiségeiben lezajlott a vitézi társaság által rendezett Vass János m. kapitány állásbálja. A bál az Aszínó helyiségeiben lezajlott a vitézi társaság által rendezett Vass János m. kapitány állásbálja. A bál az Aszínó helyiségeiben lezajlott a vitézi társaság által rendezett Vass János m. kapitány állásbálja.

Építkezések (autóbusz). A Hajduszoboszlón M. A. V. állami tulajdonú vízgyógyfürdő közművesítésére a helybeli Bika-száloda tulajdonosa kereskedés után a kereskedelmi miniszter 244 nyilvt. engedélyokirattal a vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról.

Építkezések (autóbusz). A Hajduszoboszlón M. A. V. állami tulajdonú vízgyógyfürdő közművesítésére a helybeli Bika-száloda tulajdonosa kereskedés után a kereskedelmi miniszter 244 nyilvt. engedélyokirattal a vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról.

Építkezések (autóbusz). A Hajduszoboszlón M. A. V. állami tulajdonú vízgyógyfürdő közművesítésére a helybeli Bika-száloda tulajdonosa kereskedés után a kereskedelmi miniszter 244 nyilvt. engedélyokirattal a vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról. A vállalatnak adta az engedélyt az erőforrásokról.

A Képes Krónika 3-ik száma ismét hoz több nevezetes meglepetést. Az illusztrációs részben az alaskai életet mutatja be képsorozatokban, a éli sporthelyekről közöl érdekes felvételeket és a világesemények egész tárházát vonulttja föl. Az irodalmi részben Nyáry Andor, Szerlemhegyiné Moczár Jolán, Kemenes-Rätz Laura, Kosáryné Réz Lola, Bozay Margit és Lenchey Mátyás írásaival találkozunk. Folytatódik Sheridan „Öt koponya” című pompás regénye, Casson üzletpolitikai cikksorozata és az új Emile Gaboriauregény, a „113-as percsmó”, melyet Kosáryné Réz Lola fordított magyarra. Mindezt kiegészítik a népszerű rovatok, a mélynyomások melléklet és a többszínű művészi cimlap. A Képes Krónika e száma is kapható mindenütt.

Miniszterek, államtitkárok, hercegek és bankárok, színészek és újságírók ünnepelték a Noszty tui századik előadását. Erről a nem mindennapi bankétról közöl prózában, versben és képen beszámolót a Színházi Élet új száma. Incze Sándor a Színházi Élet Amerikában tartózkodó főszerkesztője a legjobb amerikai viccek gyűjtője össze a magyar közönség számára. A tánc története a menüettől a black bootomig. Ezer pengős „Nem nőstülök” pályázat. A világhírű finanszízesek boldog családi élete. Új folytatás a „Szegény milliárdos”-ból. Babonák és kabalák. Színházi, mozi, társasági, sportképek és cikkek. Kotta. Darabmelléklet: a „Nebántsvirág”. Egyes szám ára 80 fillér, negyedéves előfizetés ajándékregényvel és egyéb kedvezményekkel 8 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

KÖZGAZDASÁG.

Gazdasági cseléd és munkás jutalmazás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara régi szokásához híven az elmúlt esztendő legutolsó napjaiban is megállapította a hozzá beérkezett hiteles bejelentések adatai alapján azon gazdasági cselédek és munkások névsorát, akiket hosszú éveken — vaóssággal egy egész emberöltőn — át tanusított hűség és odaadó munkaadók érdekeit szolgáló munkáséletük jutalmazásául kamarai munkás-kitüntető oklevéllel és egyenként ötven pengő pénzjutalommal kitüntetésben részesítésre érdemesnek talált. Debrecen sz. kir. város területéről Némethi János vincellér, aki 35 éve szolgál Westprémy Zoltán ny. főispán, szőlőbirtokosnál, illetve családjánál, Hajdúvármegye területéről Éberhardt András gazdasági cseléd, aki 43 éve szolgál a nagyváradi káptalan miképcsi gazdaságában, Szabolcsvármegye területéről Balogh József gazdasági cseléd, aki 45-ik éve szolgál a K. Mándy-féle nyírbátori uradalomban, Szolnokvármegye területéről Török József gazdasági cseléd, aki 41-ik éve szolgál Jurenák Lajos pusztai uradalomban, Biharvármegye területéről Papp János számadó juhász, aki 60-ik éve áll a jelenleg Grósz Zsigmond örökösei hosszuháti uradalmának szolgálatában, Szatmárvármegye területéről pedig Csák Gerson gazdasági cseléd, aki 44-ik éve szolgál a gróf Tisza Lajos kocsordi uradalmában, részestülék jelenleg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara munkás-kitüntető oklevelével és fejenként 50 pengő pénzjutalmával kitüntetésben. A kitüntetteknek okleveli munkaadóknak bevonásával ünnepélyes formák és keretek között lesznek átadva.

Megnyílt a traktorkezelői tanfolyam Debrecenben. Január hó 10-én délután három órakor nyílt meg rendkívül nagy, szinte várakozáson felüli érdeklődés mellett a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által, mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának keretében Debrecenben rendezett traktorkezelői tanfolyam. Debrecen sz. kir. város képviselőtestületében Zöld József városi tanácsnok volt jelen a megnyitást ünnepélyesen. A traktorkezelői tanfolyamot, amelynek több mint egyszáznegyven beiratkozott rendes hallgatója van, Dr. Rác Lajos kamarai igazgató nyitotta meg, reá mutatván beszédében a mezőgazdasági szakismereteknek minél szélesebb körben elterjedéséhez fűződő nemzetgazdasági és magángazdasági érdekekre és vázolja folytatva az azon okokat, amelyek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát ezen traktorkezelői tanfolyam megrendezésére készítették. Reá mutatott arra, hogy a Kamara törekvései nyilván gyakorlatias célokat szolgálóak: ezt bizonyítja az a rendkívüli nagy érdeklődés, amely a tanfolyam iránt a társadalom legkülönbözőbb rétegei részéről: a

katonaság, a gazdaközönség, a gépkezelők és a gépészeti szakismeretek iránt érdeklődők részéről megnyilvánult. Kitérő munkára, szorgalomra hívta fel a hallgatókat, megköszönvén egyben a tanfolyam előadóit felkért Göllner János és Erdély János okl. gépészmérnök, m. kir. gazdasági akadémiai tanároknak közreműködését, valamint a debreceni m. kir. honvéd helyőrség azon előzékeny szívessegét is, amellyel előadói tantermeknek a tanfolyam céljára rendelkezésül bocsájtása által a tanfolyam megrendezését lehetővé tették. Üdvözölte Debrecen sz. kir. város képviselőtestületében megjelent Zöld József tanácsnokot és a mezőgazdasági társamárának kiküldöttéit. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen traktorkezelői tanfolyamán a hazánkban legjobban elterjedt különböző traktortípusok úgy elméleti, mint gyakorlati alapon részletesen ismertette és oktatta lesznek, amely célnak gyakorlatias alapon szolgálhatását nagyban elősegítette a traktorképzéseket az az előzékenysége, hogy szakoktatási célokra traktorjait a tanfolyam tartamára a Kamara rendelkezésére bocsájtották.

Meghívó.

A Pusztangyalházi Közbirtokosság 1927. évi február hó 12-én, szombat délelőtt 9 órakor Hajduszoboszlón a városháza nagytermében tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a birtokosság tagjait ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés a közbirtokosság 1926. évi állapotáról.
 2. Közbirtokossági tanács bemutatja a számadásvizsgáló bizottság által felülvizsgált 1926. évi zárszámadást.
 3. Közbirtokossági tanács előterjeszti az 1927. évi költségvetési javaslatot.
 4. Közbirtokossági tanács javaslata a tenyészmének mikénti beszerzéséről és fentartásáról.
 5. A közbirtokossági tanácshoz a közgyűlést megelőzőleg 15 nappal beadandó esetleges indítványok tárgyalása.
 6. Jegyzőkönyvhitelesítő kiküldése.
- Hajduszoboszló, 1927 január 12-én
- Bor János** közbirt. jegyző. **Borbély Gábor** közbirt. elnök.

Ítélet-kivonat.

A m. kir. állami rendőrség hajduszoboszlói kapitányságának alulirott rendőri büntetőbírója Hajduszoboszlón 1926 október 28-án Dr. Chengeri Pap Elemér szakképzésű részvétele mellett megtartott tárgyaláson 1926. kih. 239—2. számú ítéletével

Özv. Lisszauer Józsefné, született: Fischer Regina 45 éves, izraelita vallású, hajduszoboszlói Vértanúk-tere 146. szám alatti lakos korcmárost hamisított bornak tudatosan való forgalombahozatala miatt 15 napi elzárást helyettesítő 1.500,000 korona fő- és behajthatatlanság esetére összesen 9 napi elzárásra átváltoztatandó 900,000 korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre, 105,000 korona kárdij és 1.214,800 korona eljárási költség megfizetésére ítélte.

Egyben az ítéletnek terhelt költségére a „Borászati Lapok” c. szaklapban és a „Független Hajduság” című heti lapban való közzétételét s a debreceni m. kir. Pénzügyigazgatósággal való közlését elrendelte. Hajduszoboszló, 1926 október hó 28 Nagy Gyula sk. rendőri büntetőbíró.

Az ítélet jogerős. Hajduszoboszló, 1926 december 6. Vitéz Vass János rendőrkapitány, a kapitányság vezetője.

Jogászok! Mielőtt az egyetemre beiratkoznátok, forduljatok a 21 éves **FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUMHOZ, Budapest, Dohány-utca 88. sz.**

IRODALOM.

A törvénykezési és közigazgatási bélyegilletékekről szóló pengős táblás kimutatások (uem. könyvnyomtatás) a Danubia Könyvkiadó pécsi cég kiadásában megjelentek, melyeket dr. Büchler Dávid pécsi ügyvéd szakszerűen állított össze. Előnye ezen táblás kimutatásoknak, hogy az összes törvénykezési illetékek egy helyen táblázatban összeállítva, könnyen áttekinthető formában mindenki részére nélkülözhetetlen, míg a közigazgatási táblázat betűrendes sorrendben hatóságok, ügyvédek, kereskedők, iparosok és magánosoknak tesz jó szolgálatot és magában foglalja a fokozatos bélyegilletékeket is. Minthogy a számos rendelkezést át, hogy azokban illetékek oly nehezen tekinthetők át, hogy azokban még gyakorlott ember is alig tud eligazodni és ezen táblás kimutatásokkal elejét veszi mindenki, hogy sulyos leleteket kelljen fizetni. Minden könyvkereskedésben kapható. Megrendelhető Pécsen az Egyetemi Könyvkereskedésben, vagy a fenti kiadónál darabonként 0.80 P.-ért.

Akarja? hogy lakása műhelye modern legyen?

Szereltesse be a villanyvilágítást, rádiót, csengőt, házitelefoni; műhelyébe erőátvitelt (villany-motort)! Vegyen varrógépet, kerékpárt!! Minden e szakmába vágó felvilágosítással és költségvetéssel díjmentesen állók az igen tisztelt érdeklődők rendelkezésére. Műszaki és villamos világítási üzletem: piaci ujszarnok 20. Áraim szolidak és versenyképesek! A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos

műszaki, villamosvilágítási és erőátviteli vállalkozó.
Üzletemet január első felében nyitom meg.

Hirdetmény.

A 167,000 számú pénzügyminiszteri rendelet alapján a debreceni pénzügyigazgatóság elrendelte, hogy mindazok, akik forgalmi adó fizetésre kötelezve vannak, 1927. január 1-től kezdve úgy adóalap feljegyzéseiket, mint forgalmi adójukat pengőben kötelesek feljegyezni, illetőleg leszámolni.

Felhívhatnak ennél fogva az összes iparosok, kereskedők s mindazok, akik bármilyen címen forgalmi adót fizetnek, hogy adóalapjukat pengőben jegyezzék, a blokkot pengőben állítsák ki és a forgalmi adót pengőben röjék le.

Hajduszoboszló, 1927. január 1.

Forgalmi adóhivatal.

90134. III. b) 1926. szám.

Hirdetmény.

Az 1926. évi 164,700. számú pénzügyminiszteri rendelet 7. § 2. és 3. bekezdése értelmében értesitem az 1925. évi 29,500. számú pénzügyminiszteri rendelet 1. §-ában felsorolt általános forgalmi adóköteleseket, hogy egyezségi alapon való átányoztatásukat ezen hirdetmény közzétételétől számított 30 nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál kérhetik.

Ezen adókötelesek közül azok, akiknek üzeme a naptári évnek csak bizonyos részében (szonban) működik, vagy akik kereseti tevékenységüket a naptári évnek csak egy részében folytatják, üzemük működésének, illetve kereseti tevékenységük megkezdése előtt kérhetik egyezségi alapon való átányoztatásukat.

Kérvényük elintézéséig a rendes szabályok szerint kötelesek forgalmiadójukat leróni.
Debrecen, 1926. évi december hó.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

90134. III. b) 1926. szám.

Hirdetmény.

1. Az 1926. évi 164,700. számú pénzügyminiszteri rendelet 12. §-a értelmében értesitem, hogy mindazok az általános forgalmi adóköteles adózók, akik az 1926. évben forgalmi adójukat kivétsszerű átányozás útján rötták le, ezen átánykivetések hatályát az 1927. január hó 1-vel kezdődő átányozási időszakra további rendelkezésig meghosszabbítottnak kell tekinteni.

2. Akiknél az általánymeghosszabbítás mellőztetett, erről az érdekelt adózók küön küön végzésileg értesítették.

3. Azok az adózók, akiknél megállapított, hogy az 1926. évben alkalmazott adózási módtól eltérőleg, az 1927. naptári év elejétől kezdve, kivétsszerű átányozás útján kötelesek az adójukat leróni, egyenként végzésileg lettek értesítve.

Az újabb kivétsszerű átányozás elkészítéséig forgalmi adójukat a leguőbbi mód szerint és összegben kötelesek leróni.
Debrecen, 1926. évi december hó.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

ÉRTESETÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

villamossági vállalatot

nyitottam, ahol mindenféle világítási és erőátviteli munkák, házitelefonok, csengők, jelzőkészülékek, villámhárítók szerelését, továbbá gazdaságokban telepek és gazdasági telefonok szerelését, valamint rádiók felállítását és szerelését a legjutányosabb árban vállalom.

Szintay Gyula

villamossági vállalkozó.
Ugyanott tanuló felvétetik!

A hajduszoboszlói kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

2744-1926 tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Magyar baromfi bizományi hízaló és értékesítő r-t szolnoki bej. cég végrehajtónak Hock Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1.491,600 K tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság területén levő, Hajduszoboszló r-t városban fekvő s a hajduszoboszlói 3015. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz. 3007, 3008. hrszám alatt foglalt 250 négyszögöl területű házas btelekekből a B. 11. sorszám szerint Hock Mihály tulajdonát képezett, jelenleg azonban Boldizsár Ferenc és neje Bakó Irma, Boldizsár Károly és neje Bíró Vilma nevében álló 1/2 résznyi illetőségre 12.500,000 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1927. évi január hó 20. napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttlétleni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéleti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket a'írni (1881: LX t-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t-c. 31. §)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha lőbbit ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §.)
Hajduszoboszló, 1926. évi október hó 22. napján.

Dr. Bihary sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Tóth, kiadó.

Hirdetések lapunk részére feladhatók:

BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

Értesítés!

Temetéseket

legolcsóbban
legpontosabban
legszebb kivitelben
rendez

özv. Kerekes Lajosné I-ső temetkezési vállalata

Kálvin-tér 64.

Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

CSAK AKKOR NEM FIZET

feltűvizsgálati díjat,
áramszámláló felszerelési díját,
ha villamosvilágítási berendezését

HAJDUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS

VILLAMOSSZERELÉSI ÜZEM-ével

készített el.

Fogműterem Budapestről!

Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tízed 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás!

Felvilágosítás díjtalan!

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az új árucarnokban cukorka, déligyümölcs- és falatozó üzletet nyitottam.

Raktáron tartom az összes cukorka, csokoládé és déligyümölcs féleket, továbbá prágai sonkát, téli és nyári szalámit, császárhust, sült és főtt csemege-szalonnát.

Elsőrendű cukorkák	3000 kor.-tól
Szerencsi csokoládé (kis tábla)	3500 "
Szerencsi csokoládé (nagy tábla)	12000 "
Töltött (krém) csokoládé 10 dg.	4000 "
Praliné csokoládé 10 dg.	4000 "
Likörös draszté 10 dg.	5000 "
Mézédes mandarin 1 kilogr.	20000 "
Narancs 1 darab	1500 "
Banán 10 dg.	4500 "
Datolya 10 dg.	6000 "
Préselt füge 10 dg.	2500 "

Csemege füstölt és paprikás szalonna 10 dg.	3500 kor.
Nyári szalámi 10 dg.	5000 "
Herz-féle téli szalámi 10 dg.	10000 "
Császárhús 10 dg.	6000 "
Prágai sonka 10 dg.	10000 "

Ezekon kívül raktáron tartom az összes cukorka, csokoládé, déligyümölcs, desszertek, csemege és hentesáru különlegességeket.

Mindenkinek saját érdeke áruim jóminőségéről és olcsóságáról meggyőződni.

Kirakatom a közönség figyelmébe ajánlom.

Kérem a t. közönség szíves pártfogását,

Kiváló tisztelettel: **ARY MIHÁLY.**

Vasár- és Ünneppnap este 10 óráig nyitva.

TURUL-MOZGÓ

Vasárnap, január hó 16-án, délután 6 és este 8 órakor:

Az éjféli nap

A cári balett egy csodaszép táncosnőjének regénye kilenc felvonásban.

A főszerepben:
LAURA LA PLANTE.

Kísérő műsor:

Kitünő burleszk

és

Magyar Híradó.